Merhabalar. Türk kardeşlerime selam gönderme imkânı bana tanındığı için özellikle çok mutluyum. 
Öncellikle, düzenli aracılığıyla ve şimdiye kadar göstermiş olduğu bütün desteğiyle, İstanbul ve Selanik arasındaki turizm ilişkilerinin gelişiminde büyük ölçüde katkıda bulunmasından dolayı, TURSAB Başkanı Sayın Başaran Ulusoy’a teşekkürümü belirtmek isterim.

İkinci olarak, Selanik ve İzmir İstanbul’un kızları olduğundan, bu başarının çok büyük bir başarı olduğunu söylemek isterim. Böylece bu ilişkilerin daha iyiye gitmesi bizi ayrıca sevindirmektedir. Belediye Başkanlığını üstlendiğimiz tarihten itibaren, Selanik’e de olan turizm artışı etkileyicidir. Bu artış, % 250’lik bir artıştır ve bunun anlamı yaklaşık senede 80.000 Türk turist geldiğidir. Türk turistler, Osmanlı İmparatorluğunun şehirdeki egemenliğiyle direk bağlantılı olan tarihi geçmişinin keyfini çıkarmakta, tabii ki Mustafa Kemal’in müzesini ziyaret etmekte, çarşımızın, yemeklerimizin, eğlencemizin ve elbette civar bölgenin güzelliklerinin keyfini çıkarmaktadırlar.

Yakın geçmişe kadar günde bir sefer olan İstanbul Selanik havayolu bağlantısının gelişmesi ve bu aydan itibaren günde iki sefere çıkması ilişkilerin daha da ısınmasına büyük ölçüde katkıda bulunacağını çok iyi biliyorum.

Zaten düzenlenmiş olan dost ilişkilerinden, sadece yarar elde edeceğimiz aşikârdır. Turizmden öte, bu yararın ilgili Türk yatırımcıların Selanik’e yatırımda bulunmaları için çok iyi bir temel oluşturmaktadır. Gerek otel, gerek villa veya adı her ne olursa olsun, sayfiye kullanımı için özellikle Halkidiki ve Katerini bölgesinde çok iyi durumda olan taşınmazlar ve yazlık araziler bulunmaktadır. Böylece Selanik artık yatırım için de bahsedilen bir yerdir. Ve özellikle bu dönemde şehir içindeki taşınmazlarda yatırım yapmak isteyenler için fiyatlar çok cezbedici durumdadır. 

Sizi daha fazla yormak istemiyorum. Sizi selamlarken, geçirmiş olduğumuz bu seçim dönemini bir an önce atlatıp, İstanbul’a tekrar Belediye Başkanı olarak gelmeyi iple çektiğimi belirtmek isterim.
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