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2015 YILINDA UYGULANACAK HARÇLAR
(73 Seri No.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği)


Maliye Bakanlığı, Kanuna bağlı tarifelerde yer alan ve 71 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği ile tespit edilen maktu harçları ( maktu ve nisbi harçların asgari ve azami miktarlarını belirleyen hadler dahil), 2014 yılı yeniden değerleme oranında artırmak suretiyle belirlemiş ve 73 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği (R.G. 30.12.2014 – 29221) ile ilan etmiş bulunmaktadır. 
Harçlar Kanunu'na bağlı (2), (5) ve (7) sayılı tarifelerin bazı pozisyonlarında, (beher rüsum tonilatosundan gibi) birim değer üzerinden alınacak maktû harç tutarları yer almaktadır. Anılan Tebliğde, toplam değere birim maktû harcın uygulanması suretiyle bulunan ve asgarî-azamî sınırlar arasında kalan harç miktarlarındaki 10 Kuruşa kadarki kesirlerin de dikkate alınmayacağı belirtilmiştir. 
Öte yandan Harçlar Kanununa bağlı (8) ve (9) no.lu tarifelerde yazılı bazı belgelerin yıllık harç kapsamında bulunduğunu, bu harçların mükelleflerce OCAK AYI İÇİNDE ÖDENMESİ GEREKTİĞİNİ, aksi takdirde bunların (39 seri no.lu Harçlar Kanunu Genel Tebliği uyarınca) gecikme zammı ile birlikte ödenmesi gerekeceğini hatırlatmak isteriz.
Yukarıda bahsi geçen 73 seri no.lu Harçlaar Kanunu Genel Tebliği’ne aşağıdaki linki kullanarak ulaşabilirsiniz.
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2014/12/20141230-14.htm
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