AMASYA-TOKAT İNFO GEZİ RAPORU
TÜRSAB Asya Bölgesel Yürütme Kurulu olarak, 27-28-29 Mart 2015 tarihlerinde, Amasya ve Tokat İl Kültür ve Turizm Müdürlüklerinin daveti üzerine, söz konusu illere Seyahat Acentesi sahipleri ve yetkililerinden oluşan bir grup ile info gezisi gerçekleştirilmiştir.

İnfo gezimiz 20 acentadan 34 kişinin katılımı ile gerçekleşmiştir.

Gerek Amasya’nın gerekse Tokat’ın, Sahip Olduğu zengin tarih, kültür ve doğa envanteri ile alternatif Kültür Turizmi destinasyonu olmaya güçlü bir aday olduğu konusunda tüm heyet hemfikir olmuştur. 
Heyetimizin, ev sahipliğinden gayet memnun kaldığı Amasya İl Kültür ve Turizm Müdürü Sayın Ahmet KAYA, bizzat rehberliğimizi yaparak yöre hakkında bizlere kendine has üslubu ile detaylı bilgiler vermiş ve sahip olduğu bilgi birikimi ve meslek aşkı ile katılımcılardan tam not almıştır.
8500 yıllık kadim tarihi ile, Yeşilırmak kıyısındaki tarihi yalıboyu evleri ile, aşkın sembolü Ferhat ve Şirini ile, müzeleri ile ve halkının misafirperverliği ile Şehzadeler Şehri Amasya katılımcılarımızı adeta kendine hayran bırakmış ve tur programlarında artık Amasyanın da kesinlikle yer alacağını dile getirmişlerdir.
Amasyanın ardından, 28 Mart 2015 akşamı gezimizin ikinci ayağı olan Tokat’a geçilmiştir. Tokatta bizi misafir eden Çavuşoğlu Tower Otel,  yöreye özgü halk oyunlarını sergileyen bir folklor ekibi ile heyetimize hoş bir sürpriz yapmıştır.
Tokatta heyetimizin ev sahipliğini ve rehberliğini Tokat İl Kültür ve Turizm Müdür yardımcısı Sayın Ali UÇAR, ve Tokat Belediye Başkanı yardımcısı Selehattin Kelemci yapmıştır.

Kalesi ile, hanları, hamamları, medreseleri, kervansarayları ile, eşi benzeri olmayan Ballıca mağarası ile, zengin yemek kültürü ile Anadolu’nun güzide şehri Tokat’ta heyetimizin beğenisini kazanmıştır.
Gezimiz boyunca tüm misafirperverliklerini sergileyerek bizleri en iyi şekilde ağırlayan Amasya Valiliğine, Amasya Belediye Başkanlığına, İl Kültür ve Turizm Müdürlüğüne, Amasya’da Konakladığımız The Apple Palas Otel’e, Tokat Valiliğine, Tokat Belediye Başkanlığına, Tokat İl Kültür ve Turizm Müdürlüğüne ve konakladığımız Çavuşoğlu Tower Hotel’ e selamlarınızı ileterek birer teşekkür plaketi takdim edilmiş, karşılıklı dilek ve temennilerle gezimiz sonlanmıştır.

Sonuç olarak; katılımcılarımız bu geziden gayet memnun kalmışlar, bu tip tanıtım gezilerinin gerek yöreye gerekse acentelerimize, dolayısı ile ülke turizmine büyük katkı sağlayacağını dile getirmişler ve Türsab’ a teşekkür etmişlerdir.
Bilgilerinize arz ederiz.
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