
SEVGİLİ ÖĞRENCİLER, 
DEĞERLİ ÖĞRETMENLER 
VE KIYMETLİ VELİLER, 
ÖNCELİKLE, BUGÜN BAŞLAYAN 2015 – 2016 EĞİTİM / ÖĞRETİM YILININ HEPİNİZE, HEPİMİZE HAYIRLI OLMASINI DİLİYORUM.. 
GEÇTİĞİMİZ YILLARDA OLDUĞU GİBİ BU YIL DA, BAŞARILI VE VERİMLİ BİR ÖĞRETİM DÖNEMİ GEÇİRECEĞİMİZE YÜREKTEN İNANIYORUM.. 
[bookmark: _GoBack]ÖZEL TÜRSAB ANADOLU OTELCİLİK VE TURİZM MESLEK LİSESİ OLARAK; GELECEĞİMİZİ EMANET EDECEĞİMİZ ÇOCUKLARIMIZIN, İYİ BİR EĞİTİM ALMALARI İÇİN HER ZAMAN OLDUĞU GİBİ YİNE, BÜYÜK BİR ÖZVERİ İLE ELİMİZDEN GELEN HER TÜRLÜ DESTEĞİ VERMEKTEN KAÇINMAYACAĞIMIZI ÖZELLİKLE İFADE ETMEK İSTİYORUM.. 
İNANIYORUM Kİ, ÇOCUKLARIMIZIN BAŞARILARI İÇİN, GEREK EĞİTMENLERİMİZ VE GEREKSE AİLELERİMİZ HEP BİRLİKTE, ÖRNEK BİR DAYANIŞMA İLE BU DÖNEMDE DE ÜZERLERİNE DÜŞEN GÖREVLERİ EKSİKSİZ YERİNE GETİRECEKLERDİR.. 
BU ÖZVERİ VE FEDAKARLIKLAR KARŞISINDA EVLATLARIMIZIN DA, HER ZAMANKİ GİBİ ÜSTÜN BAŞARILAR ELDE EDECEKLERİNDEN HİÇ BİR ŞÜPHE 
UYMAMAKTAYIM.. 
EMİNİM Kİ, SİZ SEVGİLİ EVLATLARIMIZ; MİLLİ DUYGULARI YÜCE, VATAN VE BAYRAK SEVGİSİ TAM BİR NESİL OLARAK YETİŞMEKTESİNİZ.. 
BU ÜLKENİN HUZURU VE REFAHI İÇİN GELECEKTE YAPACAĞINIZ GİRİŞİMLER VE KAZANACAĞINIZ BAŞARILAR, DAİMA BİZLERE GURUR VESİLESİ OLACAKTIR.. 
EVET SEVGİLİ ÖĞRENCİLER,  
İŞ PROGRAMIMIN YOĞUNLUĞU SEBEBİYLE, ÇOK ARZU ETMEME RAĞMEN BUGÜN ARANIZDA BULUNAMIYORUM.. 
AMA BİLİNİZ Kİ, SİZLERE BİR TELEFON KADAR UZAKTAYIM.. 
BU DUYGULARLA, 2015 – 2016 EĞİTİM / ÖĞRETİM YILININ HEPİNİZE HAYIRLI OLMASINI DİLER, EN KALBİ HİSLERİMLE SEVGİ VE SAYGILAR SUNARIM.
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