1. Genel Bilgi

Seyahat acentaları tarafından turist rehberlerine ödenecek ücretlere ilişkin düzenleme Profesyonel Turist Rehberleri Yönetmeliğinin 34’üncü maddesinde düzenlenmiştir. Buna göre; taban ücret tarifesi, birlikler ile TÜRSAB’ın görüşleri alınarak Bakanlık tarafından net ücret üzerinden belirlenir ve her yıl Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesi hükümleri uyarınca tespit ve ilan edilen yeniden değerleme oranından az olmamak kaydıyla artırılarak en geç aralık ayında, izleyen takvim yılının başından itibaren yürürlüğe girmek üzere Bakanlık tarafından ilan edilir. Taban ücretler, büyükşehir olan veya olmayan iller için ayrı ayrı olmak üzere, transfer, günlük, gece turu ve paket tur olarak, büyükşehir olmayan illerin günlük taban ücreti üzerinden belirlenir. 

2. Turist Rehberlerinin Vergilendirilme Esasları

a. Serbest Meslek Erbabı Olarak Vergilendirilenler

Rehberler Vergi Usul Kanunu’nun 155’inci maddesinde sayılan ve aşağıda belirtilen hallerden en az ikisini taşıyorlarsa Gelir Vergisi Kanunu’nun 66’ncı maddesi uyarınca serbest meslek erbabı sayılacaklardır:

1-Muayenehane, yazıhane, atelye gibi özel işyerleri açmak,

2- Çalışılan yere tabela, levha gibi mesleki faaliyette bulunulduğunu ifade eden alametleri asmak,

3- Her ne şekilde olursa olsun devamlı olarak mesleki faaliyette bulunulduğunu gösteren ilanlar yapmak,

4- Serbest olarak mesleki faaliyette bulunmak üzere mesleki teşekküllere kaydolunmak,

Bu hükümlere göre, yukarıda sayılanlardan en az ikisini sağlayan rehberlerin bir işyerine ve işverene bağlı olmaksızın kendi nam ve hesaplarına çalışmaları halinde serbest meslek erbabı olarak kabul edilmeleri gerekecektir.
Rehberlik faaliyeti dolayısıyla yukarıdaki şartlardan en az ikisinin taşınmaması veya son nüfus sayımına göre belediye içi nüfusu 5000’i aşmayan yerlerde faaliyette bulunulması halinde Gelir Vergisinden muaf olunması mümkün bulunmaktadır. 

Rehberlerin yaptıkları faaliyet serbest meslek faaliyeti sayıldığı için kendilerine yapılan ödemeler üzerinden Gelir Vergisi Kanunu’nun 94/2-b maddesine göre %20 oranında kesinti yapılacaktır. Vergiden muaf olunması, Gelir Vergisi Kanunu’nun 94 üncü maddesinde sayılan kişi ve kurumlar tarafından rehberlik faaliyetinden dolayı yapılacak ödemeler sırasında söz konusu kesintinin yapılmasına mani değildir.

Gerçek usulde yıllık beyanname vermek suretiyle vergilendirilen serbest meslek erbabına yapılan ödemeler serbest meslek makbuzuyla, vergiden muaf serbest meslek erbabına yapılan ödemeler gider pusulası ile belgelendirilecektir. 

b. Ücretli

Eğer rehberler faaliyetlerini bir işyerine ve işverene bağlı olarak yapıyorlarsa elde edecekleri kazanç ücret olacaktır. Bu durumda rehberlere ödenecek ücretler bordrolarla yapılacak ve vergi ve benzeri yükümlülükler işveren tarafından yerine getirilecektir.
3. Net Ücret İfadesinin Kapsamı
Turist rehberleri seyahat acentalarına hizmet sunmakta ve karşılığında bir bedel almaktadırlar. Profesyonel Turist Rehberleri Yönetmeliğinin 34’üncü maddesine göre söz konusu bedel, net ücret olarak belirlenecek taban ücretten az olamayacaktır. Rehberlere ödenecek ücretin ödenmesi sırasında yapılacak gelir vergisi kesintisinin net ücret içerisinde mi değerlendirileceği, yoksa net ücretin kesinti sonrası tutar olarak mı dikkate alınacağı konusunda aşağıdaki açıklamaların yapılmasına ihtiyaç duyulmuştur. 

Değerlendirmenin özünü, gelir vergisi kesintisinin kimin adına yapıldığı oluşturmaktadır. Gelir vergisi kesintisi kimin adına yapılıyorsa, yani esas mükellefi kimse onun hesabına değerlendirme yapılması gerekmektedir. 

Bu aşamada, seyahat acentalarının rehberlere ödemeleri dolayısıyla yaptıkları vergi kesintisinde, Vergi Usul Kanunu’nda tanımlanan iki kavramla karşılaşılmaktadır: Vergi Mükellefi ve Vergi Sorumlusu.
Vergi mükellefi, kendisine vergi kanunları adına vergi borcu çıkartılan kişi olarak tanımlanmaktadır. Mükellef, vergi dairesine karşı verginin asıl sorumlusudur. Vergi sorumlusu ise, verginin ödenmesi bakımından, alacaklı vergi dairesine karşı muhatap olan kişi olup kendisi verginin mükellefi değildir. Vergi sorumlusu vergiyi kendi mal varlığından ödememekte olup sadece başkasına ait olan verginin ödenmesinde, alacaklı vergi dairesine karşı muhatap konumundadır.
Seyahat acentalarının turist rehberlerine yaptıkları ödemelerden kestikleri %20 oranındaki verginin asıl mükellefi rehberlerdir. Seyahat acentaları ise başkasına ait vergiyi ödeyen vergi sorumlusudur. 

Yapılan açıklamalar çerçevesinde; seyahat acentaları tarafından vergi dairesine ödenen gelir vergisi kesintisinin sahibi, adına ödeme yapılan ve verginin mükellefi olan rehberlerdir. Bu durumda, rehberlere ödenen bedelle taban ücretten aşağıda olamayacak net ücretin kıyaslanmasında esas alınan tutar rehbere ödenen bedelle rehber adına ödenen vergi kesintisinin toplamı olacaktır.

4. Vergiden Muaf veya Gerçek Usulde Vergilendirilen Serbest Meslek Erbabı Rehberlere İlişkin Uygulama Örneği

Ücretli olarak bir seyahat acentasında çalışmayan turist rehberleri, vergiden muaf olsunlar veya gerçek usulde yıllık beyanname vererek vergilendirilsinler, serbest meslek erbabı olarak değerlendirilmektedir. Her ikisine de yapılan ödemelerden Gelir Vergisi Kanunu’nun 94/2-b maddesine göre %20 oranında vergi kesintisi yapılmak zorundadır. İkisi arasındaki fark, vergiden muaf serbest meslek erbabı rehberler gelirlerini yıllık beyanname ile beyan etmek zorunda olmamalarına rağmen, gerçek usulde vergilendirilen rehberler beyan etmek zorundadır.

Turist rehberlerine 2013 yılında ödenecek taban ücretin 100 TL olarak belirlendiği varsayılacak olursa, seyahat acentası tarafından üstlenilecek ancak rehber tarafından yapılan ait gezi giderleri düşüldükten sonra ödenecek net ücret söz konusu tutar olan 100 TL’den az olamayacaktır. Yukarıda ifade edildiği üzere; turist rehberleri vergiden muaf bile olsa serbest meslek erbabı sayıldığı için yapılacak ödemeler %20 oranında gelir vergisi kesintisine tabidir. Seyahat acentaları vergi sorumlusu olarak, kesintiye konu verginin asıl mükellefi olan rehberlere yaptıkları 100 TL tutarındaki net ödemenin 20 TL tutarındaki kısmını rehber adına vergi dairesine yatıracak, kalan 80 TL ise turist rehberine ödenecektir. 
Turist rehberi, gerçek usulde vergilendiriliyorsa, kesinti yapılan 20 TL’yi yıllık beyannamesi üzerinden hesaplanacak olan gelir vergisine mahsup etmek suretiyle iade alacaktır. Söz konusu kesinti vergiden muaf serbest meslek erbabı olan turist rehberleri için nihai vergi yükünü teşkil edecektir.

5. Sonuç
Yukarıda açıklandığı üzere; turist rehberleri vergiden muaf olsunlar veya yıllık beyanname vermek suretiyle gerçek usulde vergilendirilsinler serbest meslek erbabı olarak değerlendirilmektedir. Bu nedenle kendilerine yapılan ödemeler Gelir Vergisi Kanunu’nun 94/2-b maddesine göre %20 oranında vergi kesintisine tabidir. 
Söz konusu rehberlere yapılan ödemeler, Profesyonel Turist Rehberleri Yönetmeliği’nin 34’üncü maddesi hükümleri çerçevesinde net ücret üzerinden belirlenen taban ücretten (yukarıdaki örnekte yer alan 100 TL) az olamayacaktır. Seyahat acentası açısından, net ücret olarak belirlenen taban ücretle kıyaslanacak ödeme, rehberin kendisine yapılan ödemeyle rehber adına vergi dairesine yapılan ödemenin toplamı olacaktır.

Bu durumda seyahat acentaları, rehberlere ödeme yaparken söz konusu 100 TL’nin 20 TL tutarındaki kısmını kesintiye tabi tutacak ve kalan 80 TL’yi rehbere ödeyeceklerdir. Kesintiye tabi tutulan 20 TL ise vergi sorumlusu sıfatıyla, verginin asıl mükellefi olan rehber adına vergi dairesine yatırılacak olup turist rehberinin yıllık gelir vergisi beyannamesi vermesi halinde hesaplanacak vergiden mahsup edilmek suretiyle iade alınacaktır.
Yukarıda izah edilen hususları değerli üyelerimizin bilgilerine önemle rica ederiz. 

Saygılarımızla, 
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