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E-Defter Geçiş Süreci

E-defter uygulamasının başlangıç zamanı ile ilgili olarak 67 seri nolu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde açıklamalar yapılmıştır. Buna göre elektronik defter uygulamasına;
· 2014 Aralık ayı içerisinde başvuranların 01.01.2015 tarihinden itibaren,
· 2014 yılı içinde ancak Aralık 2014 ayından önce başvuranların en geç Aralık 2014 ayından başlamak üzere,
elektronik defter tutmaya başlamaları gerekmektedir.
Böylece hesap dönemi takvim yılı olan mükelleflere 2014 Aralık ayı içerisinde başvuru yapmaları halinde uygulamaya 01.01.2015 tarihinden itibaren başlama imkanı getirilmiştir.
Tüzel kişi mükelleflerin e-defter uygulamasından yararlanma şartlarından biri olan e-fatura uygulamasından yararlanma iznine sahip olmaları şartı 2 seri nolu Elektronik Defter Genel Tebliği ile kaldırılmıştır.
[bookmark: _GoBack]Ayrıca aynı Tebliğ ile, e-defter uygulamasından yararlanmaya ilişkin usul ve esasların, gelişen ve değişen ihtiyaçlara uygun, hızlı ve ikincil mevzuata ihtiyaç duyulmadan yapılabilmesi amacıyla başvuru sürecinin kılavuzlar aracılığıyla yürütülmesi sağlanmıştır. Bu konudaki kılavuzlara ihtiyaç duyulması halinde Gelir İdaresi Başkanlığı internet sitesinden ulaşmak mümkündür.
Mükelleflerin, söz konusu kılavuzlarda yer alan hususlara riayet etmelerinin yerinde olacağının ve başvuruların elektronik ortamda yapılabilmesinin mümkün olduğunun ayrıca belirtilmesi gerekmektedir.

