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Sermayeleri 50.000 TL’nin altında olan anonim şirketler ile 10.000 TL’nin altında olan limited şirketlerin sermayelerini, 14.02.2014 tarihine kadar bu miktarlara yükseltmeleri gerekmekteydi. 
Bu konuda her hangi bir süre uzatımı yapılmamış ve sermayelerini belirlenen süre içerisinde yeni asgari tutarlara yükseltmeyen şirketler bu tarih itibariyle infisah etmiş sayılmışlardır.
Türk Ticaret Kanununun geçici 7 nci maddesi çerçevesinde bu şirketlerin ticaret sicilinde kayıtlı olan son adreslerine ve sicil kayıtlarına göre şirketi temsil ve ilzama yetkili kişilere ticaret sicili müdürlükleri tarafından bir ihtar yollanmış ve bu ihtar ilan edilmek üzere aynı gün Türkiye Ticaret Sicili Gazetesine gönderilmiştir.
Yapılan ihtara ve ilana rağmen, süresi içinde cevap vermeyen veya tasfiye memuruna bildirmeyen ya da durumunu kanuna uygun hale getirmeyen veya faaliyette bulunduğunu adres ve kayıtlarıyla bildirmeyen şirket ve koopeatiflerin ünvanı ticaret sicilinden resen silinecektir. Resen ünvanı silinecek şirket ve kooperatifler, Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi ile ilgili odanın internet sitesinde ilan edilecektir.
Yukarıdaki açıklamalar çerçevesinde, İstanbul Ticaret Odası da internet sitesinde sermayelerini 14.02.2014 tarihine kadar kanuni sınırlara yükseltmeyen şirketlerin, söz konusu yükümlülüklerini yerine getirmeleri için 27.06.2014 tarihi mesai bitimine kadar İstanbul Ticaret Sicil Müdürlüğüne harçlarını ödeyerek usulüne uygun hazrılanmış evrakla başvuru yapmaları gerektiğini duyurmuştur.


