SİRKÜLER 2014/29

2015 Yılı Defter Onayları
2014 yılı Aralık ayıyla birlikte 2015 yılında tutulacak defterlerin açılış ve ara onayları ile 2014 yılında tutulan defterlerin kapanış onaylarının yapılacağı tarihlerin belirtilmesine ihtiyaç duyulmaktadır.
1- Vergi Usul Kanunu’na Göre Tutulması Zorunlu Defterler
a- Tüm Kurumlar Vergisi Mükellefleri ve Birinci Sınıf Tüccarlar Tarafından Tutulması Zorunlu Defterler
-Yevmiye defteri
-Envanter defteri
-Defter-i kebir
-Sadece makbuz karşılığı ve istihkaktan kesinti suretiyle damga vergisi ödeyen anonim şirketler için damga vergisi defteri
2- Ticaret Kanunu’na Göre Tutulması Zorunlu Defterler
-Yevmiye defteri
-Defter-i kebir
-Envanter defteri
-Pay defteri (Limited şirketler dahil)
-Yönetim Kurulu karar defteri (Limited şirketlerde Müdürler Kurulu karar defteri)
-Genel Kurul toplantı ve müzakere defteri (Limited şirketler dahil)
Limited şirketlerde müdür veya müdürler kurulunun şirket yönetimi ile ilgili olarak aldığı kararlar genel kurul toplantı ve müzakere defterine kaydedilebileceği gibi ayrı bir müdürler kurulu karar defteri de tutulabilir. Müdürler kurulu karar defterinin tutulması halinde açılış ve kapanış onayları dahil olmak üzere yönetim kurulu karar defterine ilişkin hükümler uygulanır.
3- Defterlerin Onayı
Türk Ticaret Kanununa göre tutulması zorunlu olan ve yukarıda belirtilen ticari defterlerin tamamı için onay zorunluluğu vardır. Vergi Usul Kanununa göre tutulması zorunlu defterlerin defteri kebir hariç diğerleri onaya tabidir.
4- Onay Zamanı
a- Açılış ONayı
-Yeni işe başlayanlar ve mükellefiyete girenlerde, işe başlama ve mükellefiyete girme tarihinden önce,
-Öteden beri işe devam edenlerde, yeni defterlerin kulalnılacağı faaliyet döneminin ilk ayından önceki ayın sonuna kadar (hesap dönemi takvim yılı olanlarda Aralık ayı içinde),
-Defterlerin müteharrik yapraklarının dolması nedeniyle yenilerini kullanmak gerektiğinde işlemlerin kayda geçirilmesinin zorunlu olduğu 10, 45 ve 1 günlük süreler içinde,
yaptırılması zorunluluğu vardır.
Türk Ticaret Kanunu kapsamında tutulması gereken defterlerin de paralel şekilde kuruluş sırasında ve kullanmaya başlamadan önce, izleyen faaliyet dönemlerindeki açılış onayları ise defterlerin kullanılacağı faaliyet döneminin ilk ayından önceki ayın sonuna kadar noter tarafından yapılır. 
b- Ara Onay
Defterlerini yenilemek yerine ertesi yıl da kullanmak isteyenler tarafından ilgili hesap döneminin ilk ayı içerisinde yaptırılması gerekmektedir. Türk Ticaret Kanununa göre kapanış onayına ilişkin esaslara göre;
-Kapanış onayı, yevmiye defteri ve yönetim kurulu karar defterine münhasırdır. Diğer ticari defterler kapanış onayına tabi değildir.
-Yevmiye defterinin izleyen hesap döneminin altıncı ayının sonuna kadar notere ibraz edilip son kaydın altına noterce “görülmüştür” ibaresi yazılarak mühür ve imza ile onaylanması zorunludur.
-Yönetim Kurulu karar defterinin, izleyen hesap döneminin birinci ayının sonuna kadar notere ibraz edilip son kaydın altına noterce “görülmüştür” ibaresi yazılarak mühür ve imza ile onaylanması zorunludur.
-Pay defteri ile genel kurul toplantı ve müzakere defteri yeterli yaprakları bulunmak kaydıyla izleyen faaliyet dönemlerinde de açılış onayı yaptırılmaksızın kullanılmaya devam edilebilir.
5- Onay Yaptırmamanın veya Zamanında Onay Yaptırmamanın Yaptırımı
a- Türk Ticart Kanununa Göre
Türk Ticaret Kanununa göre onayı zorunlu olan defterlerin gerekli onaylarını yaptırmayanlar 4.934 TL idari para cezasıyla cezalandırılırlar.
b- Vergi Usul Kanununa Göre
-Açılış veya ara onayının süresi geçtikten sonra izleyen ay içinde yaptırılması, ikinci derece usulsüzlük cezasını gerektirir.
-Süresinde yaptırılmadığı gibi izleyen ay da yaptırılmazsa veya daha sonra yaptırılırsa, onayın hiç yaptırılmadığı anlamına gelir ve kazancın re’sen takdiri ile iki kat birinci derece usulsüzlük cezası gerektirir.




6- Elektronik Defter
E-defter uygulamasına 01 Ocak 2015 tarihinde başlayacak olan ve Aralık 2014 tarihinde başvuru gerçekleştirecek şirketlerin defterlerini notere onaylatmasına gerek bulunmamaktadır.
7- 2015 Yılı Haziran Ayına Kadar Yapılmsaı Gerekenler
Kurumlar ile birinci sınıf tüccarların,
-2014 yılı Aralık ayı sonuna kadar 2015 yılında tutacakları yevmiye, kebir, envanter, pay, yönetim ve müdürler kurulu karar, genel kurul toplantı ve müzakere ve damga vergisi defterlerini notere onaylatmaları,
-2014 yılında kullandıkları defterleri 2015 yılında da kullanmak istemeleri halinde, bunların ara onayını en geç 2015 yılı Ocak ayı içinde yaptırmaları,
-2014 yılı yevmiye defterlerinin 2015 yılı Haziran ayı sonuna kadar kapanış onayını yaptırmaları,
[bookmark: _GoBack]-Yönetim ve müdürler kurulu karar defterlerine ise 2015 yılı Ocak ayı içinde kapanış onayı yaptırmaları,zorunludur.







